
COMMISSION TECHNIQUE 
 
 

Réunion du Mardi 2 Juillet 2019 à Châtellerault 
Procès-verbal n°4 

 

Président : M. Christian SAVIGNY  
 
Présents : MM. Anthony ALLOUIS (CTD PPF/Formation), Benoît BASSEREAU, Jean-Pierre 
BERNARD, Jean-Paul BLOT, Jacques DANTAN, Stéphane DUMAS, Christian FLORENT, Serge 
GROLEAU, François JOSSE (CTD DAP), Rodolphe LEVRAULT, Eric MAÏOROFF, Marine MINAULT, 
Nicolas PAYNOT, Emmanuel POUMEROULIE, Coralie RENETEAU et Tony RICHARD.  
 
Excusés : MM. Arnaud AUGEREAU, Jean-Claude BARRAULT, Luis DA SILVA, Davy DEBENNE, 
Claude HEBRAS, Jaïr KARAM, Michel MORON, David PLAINCHAMP (Représentant CDA) 
 
Assiste : M. Stéphane BASQ (Président du District). 
 

INTERVENTION DU PRESIDENT DE LA COMMISSION TECHNIQUE 
 
Christian SAVIGNY tient à remercier chaleureusement le club du S.O.Châtellerault pour le prêt du club 
house pour l’organisation de cette réunion technique. 
 

INTERVENTION DU CTD PPF/FORMATION 
 
Anthony ALLOUIS fait le point global sur les activités « Formations de Cadres » et « Plan de 
Performance Fédéral » réalisées cette saison. 
 

- Formations de Cadres : 
 

Au total, 31 sessions modulaires et 12 certifications ont été organisées pour un total de 446 participants 
à minima à un module (62% de participation en plus par rapport à la saison dernière). 
 
Au niveau des licences dites « technique », 367 personnes ont pris leur licence cette saison : 7 licences 
« National », 67 « Régional », 183 « Educateur Fédéral » et 110 « Animateur ». 
 
Plusieurs éducateurs ont obtenu cette saison un diplôme fédéral (TFP) de niveau 3 ou 4, à savoir : 
Manuel BALMER (BEF VAE), Matthieu MOREAU (BMF VAE), Benjamin BARBEAU, Julie BRUNET, 
Antoine CHALMEL, Marine MINAULT et Kévin PERIVIER (BMF Classique). 
 
Plusieurs éducateurs ont été admis à l’entrée en formation BMF pour la saison à venir : Ridouane AMRI, 
Jean-François ARNAUDET, Benoît COTTENCIN, David GOUINEAU, Vincent LAVAU, Ewald 
MOIGNER LAVENAC, Franck SERVOUZE et Mahfoud SOLTANI. 
 
Suite aux séminaires des Cadres Techniques (National et Régional) courant Juin, de nouvelles 
informations ont été communiquées : 
 
- Toutes les formations U7, U9, U11, U13, U15, Projet Associatif, Projet Educatif et Sportif et formation 
continue BMF/BEF seront obligatoirement encadrées par le CTD PPF et CTD DAP. Les formations U19, 
Séniors et modules complémentaires seront assurés par le CTD PPF et un formateur occasionnel. 
- Formation Continue : Les titulaires du BEPF, BEFF, DES, BEES2 (niveau 6) doivent participer à un 
recyclage de 16 heures sur 3 jours tous les 3 ans. Les titulaires du BMF, BEF (niveau 4 et 5) doivent 
participer à un recyclage de 16 heures sur 2 jours tous les 3 ans. 
- Création d’une Licence UEFA C pour toutes les personnes ayant l’ensemble des qualifications 
suivantes : CFF1, Module Animatrice, Module U7, Module Sécurité, Module Projet Educatif et Sportif, 
formation PSC1. 



-Modules « Futsal » : les modifications portent sur l’augmentation du volume horaire applicable dès le 
début de saison prochaine, à savoir : module Initiation (U6-U11) = 16h et module Entraînement (U13-
Séniors) = 16h. 
- Module « Football-Handicaps » : création d’un module de 16h avec un contenu spécifique élaboré 
conjointement avec les fédérations concernées « Sport Adapté » et « Handisport ».  
  

- Plan de Performance Fédéral :  
 

A l’issue des différents stages organisés au niveau du District, voici la liste des joueurs et joueuses 
ayant participé aux phases régionales : 
 

- U16G : Valentin NDEDI, Ismaël HOUMADI SOUFOU, Joshua FERNANDES (Stade Poitevin 
FC) 

 
- U15G : David CITRON, Tiago E’SILVA, Simon MARQ, Stephen NDIEFI (Stade Poitevin FC), 

Mattéo DESPRES (S.O.Châtellerault) et Mathis TALLON (Montmorillon). 
 

- U14G : Yadaly DIABY, Mamadou SACKO (Stade Poitevin FC) et Dimitri DECIME (Buxerolles) 
 

- U13G : LIQUOIS Lucien, DOBERT Arthur (S.O.Châtellerault), Adam GREGOIRE, Ethan 
PEROT, Mathis DEMARCONNAY (Ligugé), SACKO Ibrahima (Stade Poitevin FC) 

 
- U15F : Laura URBANOVSKY (S.O.Châtellerault), Mailyne VOISIN (GJ Avenir 86) et Salomé 

LE DREAU (Vouneuil-sur-Vienne) 
 

- U14F : Agathe FELDEN (Migné-Auxances), Axelle GRAVELEAU (S.O.Châtellerault), Fatou 
KABA (Poitiers ASAC) et Lily VARNIER (Ligugé) 

 
- U15G Futsal : Mattéo DESPRES, Pierre BARBARIN, Aaron MOULO, Florian PICHARD 

(S.O.Châtellerault)  
 

- U18G Futsal : Camil BRISSAUD, Lilian BEZAUD, Jonathan BRAULT, Corentin PRAUD 
(S.O.Châtellerault), Yassine BENGUENAOUI (Stade Poitevin FC) 

 

- Sélection Séniors LFNA – Coupe des Régions UEFA : parmi les 16 joueurs de cette Sélection 
régionale qualifiée pour les ½ finales, 6 évoluent dans notre département : Théo MONTAVIT, 
Jimmy BESNAULT (Chauvigny), Anthony ARNOULD, Dylan BIAKA (Stade Poitevin FC), 
Vincent LOUVES (S.O.Châtellerault), Hassimi FADIAGA (Montmorillon).    

 
- Nouveauté 2019/2020 : mise en place dans chaque territoire de la LFNA de Centre de  

Perfectionnement Sportif (stages, séances d’entraînement…) à destination d’environ 25 joueurs U14 
Garçons issus des stages départementaux réalisés cette saison. 
 

- Football en Milieu Scolaire :  
 

Après étude des critères des structures scolaires, 2 établissements (Lycée E.Branly à Châtellerault et 
Collège G.Sand à Châtellerault) ont été reconnues comme étant les sections sportives « Elite » du 
département. 
Les autres établissements accueillant une pratique « football » (Collège P.De Ronsard à Poitiers, 
Collège Isaac DeRazilly à St Jean de Sauves) sont reconnues comme sections sportives « Animation ». 
 
Opération « La Quinzaine du Foot » : Après avoir réalisé un cycle « football » et une production 
artistique, le jury a désigné le Lycée E.Branly de Châtellerault comme lauréat régional. En plus de 
dotations matériels, 25 jeunes filles du Lycée ont pu assister à un match de Coupe du Monde Féminine 
mi-juin (USA-Chili au Parc des Princes). 
 
 
 
 



INTERVENTION DU CTD DAP 
 
François JOSSE fait un bilan global sur les activités concernant le « Développement et l’Animation des 
Pratiques » réalisées cette saison. 
 
- Journées d’Accueil « Rentrée du Foot » (U7, U9, U11 et Féminine) :  
Ces journées se sont déroulées sur 34 sites au total réunissant 2389 joueurs et joueuses avec la 
participation d’une soixantaine d’accompagnateurs (trices) techniques. 
 
- Label Jeunes FFF : 7 clubs labellisés 
- Label E.F.F : 17 clubs labellisés 
- Label Séniors LFNA : 10 clubs labellisés 
- Opération Foot à l’Ecole : 51 classes inscrites (soit 1069 élèves). 5 journées finales ont été organisées 
en fin d’année scolaire. 
- Programme Educatif Fédéral : 77 clubs engagés (10 nouveaux cette saison). Création d’un 
« Challenge PEF » récompensant les actions les plus méritantes réalisées par les clubs. 
- Journée Nationale U7/U9 : journée organisée à Ligugé avec 1082 participants (392 U7, 690 U9) 
regroupant 58 clubs/Groupements au total. En parallèle des jeux éducatifs, plus de 400 rencontres ont 
été organisées sur les 13 terrains U7 et les 13 terrains U9. 
 
- Nouveautés/Projets 2019 : 
 
Réforme et harmonisation des pratiques U7 à U17, Mise en place de l’activité « Foot en Marchant », 
Développement de l’activité « Foot à 8 » et « Futnet ». 
 

INTERVENTION DU PRESIDENT DE LA COMMISSION TECHNIQUE REGIONALE 
LFNA 

 
Jacques DANTAN fait un retour global sur le séminaire organisé les 24, 25 et 26 juin derniers à 
Puymoyen de l’Equipe Technique Régionale sous la houlette de Gilles BOUARD, DTR, en présence de 
plusieurs Présidents de Districts. 
Lors de ce séminaire, plusieurs thématiques ont été abordées : la formation des éducateurs et les 
contenus pédagogiques, l’encadrement des Sélections régionales, le dispositif VAE, la réflexion sur 
l’organisation des compétitions régionales jeunes, les labels… 
 

INFORMATIONS DIVERSES 
 
Serge GROLEAU, Président de l’Amicale des Educateurs, informe les membres de la Commission : 
-Trophée George Boulogne : 2 lauréats cette saison connus et récompensés lors de l’AG de l’AEF en 
début de saison. 
-Trophée AEF National « Equipe Type » : après dossier présenté par le Bureau de l’AEF 86, la 
Commission Régionale et Nationale ont désigné Arnaud AUGEREAU comme lauréat. Celui-ci sera 
récompensé mi-septembre pour assister à un match de l’Equipe de France (qualification Euro 2020) et 
par la visite des infrastructures du Centre National du Football à Clairefontaine. 
 

INTERVENTION DU PRESIDENT DU DISTRICT DE LA VIENNE 
 
Stéphane BASQ remercie le club du S.O.Châtellerault pour l’accueil réservé et la mise à disposition de 
leur club house. Il remercie également Christian SAVIGNY pour tout l’investissement que celui-ci fourni 
pour la bonne mise en œuvre des actions techniques dans le département.  
Il associe l’ensemble des membres de la Commission dans cette démarche et se félicite également du 
travail réalisé par les deux Conseillers Techniques. 
 
Le Président de la Commission,  
Christian SAVIGNY. 

 


